

9.29
SUNDAY
耶利米書
7:1-8:3

不要再相信那些騙人的話，說：『我們很安全，這是上主的聖殿；這是上主的聖殿；這是上主的聖殿！』「你們要棄邪歸正，以公平相待。不要再佔外僑和孤兒寡婦的便宜。停止在這塊地上殺害無辜。不要再拜別的神明，自取滅亡。如果你們改過，我就讓你們繼續居留在這裡，就是從前我賜給你們祖先作永久產業的土地。（耶7:4-7）

有深度的信仰

上主藉著耶利米在聖殿門口對猶大人民的講話，告誡人民不要倚靠聖殿的存在來以為安，反而應該改正自己的行為，遵行公義，不可壓迫孤兒寡婦和無辜人，不可拜偶像和行其他惡事。上主警告說，如果他們不悔改，聖殿也會像示羅一樣被摧毀，猶大將被驅逐，因為他們的悖逆和罪孽，將使他們遭受羞辱。

這段經文強調了真誠悔改和遵行上主誡命的重要性。我們不能僅僅依賴宗教儀式或場所的存在來尋求安全，真正的平安來自於真心誠意的悔改，遵行上主的旨意。上主厭惡表面上的虔誠，如同阿摩司書所道：上主不希罕祭儀和昂貴獻禮，如果不真正敬畏祂，敬拜樂聲也只是討厭的噪音。與其虛有其表的敬拜，祂更希望人民確實伸張正義、主持公道（摩5:21-24）。

或許如今仍然有人把上教會當作特效藥為自己「加持」；又或者在外貪汙舞弊，卻奉獻很多金錢和物資給教會，為自己塑造形象。但願我們深深反省，不要讓信仰流於膚淺表面，而要在日常中活出深度，追求主所喜悅的。



配得敬拜的上主，我願意每天踏實的活出對祢的敬畏與追求。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。